

核心提示

中国驻伊朗大使馆证实,在阿曼湾被海盗劫持的中国船只“祥华门”号,当地时间6日18时30分(北京时间23时)被伊朗海军成功营救。据悉,28名中国船员目前安全,除一人受伤外,其余人员身体无恙。

中国南京远洋公司总经理徐传光向记者详述了该公司货轮在伊朗海域被海盗劫持的惊魂9小时,该公司董事长牟陵同时宣布,公司将奖励每人一万美元。

据介绍,“祥华门”号船长何锋在被劫持后机智地命令切断货轮的应急油路,并跳海游2海里求救,最终配合伊朗海军行动,解救了全部船员。



新华社记者由振东编制

船长命令切断应急油路,并跳海向伊朗海军求救

“祥华门”号船员智斗海盗 9小时脱险

我28名遭劫持船员安全获救 海盗全被抓 公司奖励每名船员1万美元

货轮被劫

海盗利用火箭筒 击毁船舷防弹钢板登船

北京时间4月6日上午,位于南京的南远总部接到旗下“祥福门”号的消息,称同在阿曼湾附近的另外一艘南远“祥华门”号在北纬25.25°、东经57.32°的位置被海盗袭击。当时两艘同门货轮擦肩而过,“祥福门”号的船长除了立刻向总部汇报之外,只能眼睁睁看着同事们被海盗劫持远去。

同时,接到消息的南远公司立刻与北京和伊朗当地的RCC(海上搜救中心)联系,提供被劫轮船以及船上船员的详细情况并请求救援。

“当时,谁也没想到‘祥华门’轮会在这里被劫持。全球公认的海盗区主要在亚丁湾一带,一般过海盜区我们商船都会要求军舰护航的。此外,船上采用了世界上供民用船防海盜的先进器材,船只周身由电网和老虎刺包裹,船上还配备了防弹衣、高压水枪等,沿着船舷有可滑动的防弹钢板。”徐传光介绍,“不过,此次‘祥华门’遇劫位置位于阿曼海与波斯湾交界处,当时船舶正处于转弯的减速慢行过程,隐藏在附近的海盗乘机坐着小船蜂拥而上,利用火箭筒和冲锋枪击毁了船舷的保护钢板,迅速占领船只。”

伊方营救

伊朗军舰尾随“备援” 鸣枪示威给海盗压力

一个小时后,经过中国驻伊朗大使馆的协调,伊朗海军抵达出事现场,一路跟踪“祥华门”号准备伺机出击。“这个时候,趁着占据轮机舱内的2名海盗因为舱内闷热和噪音而出去透气,船上的‘大副’李生明立即接通了公司的卫星电话,向公司通报轮机舱内有5名海盗在2名海盗的胁迫下操控船舶向海盜老窝索马里前进。据李明生当时的消息,我们知道船上有9名海盜,持有4支AK-47步枪,1台肩扛式火箭筒,3把手枪和刀具。而当时船上船员手无寸铁。”

“大副”的通话仅持续了一分多钟就不得不挂断,经过一段焦急的等待,公司接通的第二个来自船上的电话是船长何锋的,这次海盜要公司向RCC要求尾随的伊朗军舰撤离,否则将射杀船员。此时,2艘伊朗军舰环绕在“祥华门”轮旁通过鸣枪示威给海盜造成了很大的压力。“公司让何锋沉着应对,组织船员采取一些措施尽可能让航速减慢,延缓前往索马里的时间。”徐传光介绍,“据何锋通报,伊朗军舰在出发前还特意在阿曼湾附近找了一名中国船长,全程与‘祥华门’号上的中国船员通过中文联络,由于海盜不懂中文,‘祥华门’号上的船员可以顺利与救援军舰沟通,这也让船员们安心不少。”

船员自救

船员破坏货轮动力系统 船长跳海求救

6日18时左右,南远董事长牟陵接到了来自国家交通部、外交部以及海军指挥部的电话,通知公司主要负责人当晚8时出席在北京召开的应急会议,“当时并不知道会很快解决这次劫持事件,大家都在很紧张地准备营救和谈判方案。”牟陵说。

就在此时,“大副”李生明利用轮机舱2名海盜第二次出舱透气的机会,关掉了船上2只供应主机的油阀,导致全船电力系统中断,船舶处于漂航状态。海盜发现后很害怕,把几个船员打得很惨。李生明带着4名船员乘着天色渐暗跳海游向伊朗军舰呼救。海盜发出威胁,说要开枪。但幸好当时伊朗军舰已经离“祥华门”号不远了,只有2海里不到。由于轮机失去动力,全船失电,船长在海盜的胁迫下被要求下舱检查主机,期间船长走到主甲板也乘机跳海,游向距离2海里的伊朗军舰,向舰长反映船上的情况。

军舰随后派出突击队进行突击。当时海盜的防线已崩溃了,他们把武器扔到海里投降了。海盜们穿着救生衣跳海,被突击队捞上来,绑到了军舰上。

“当地时间6日18时30分,何锋在‘祥华门’号上向公司报告全部船员安全获救。”



4月6日,在伊朗首都德黑兰,中国驻伊朗大使郁红阳(中)与“祥华门”号货轮的船长何锋通电话。

新华社记者 何光海 摄

大使慰问

我驻伊朗大使登船探望获救船员

中国驻伊朗大使郁红阳当地时间7日下午乘坐伊朗海军军舰,抵达停泊在伊朗南部阿巴斯港附近水域的中国南京远洋公司所属巴拿马籍“祥华门”号货轮,探望6日获救的中国船员。

“祥华门”号货轮船长何锋带领船员们在甲板上欢迎郁大使率领的使馆慰问团。郁红阳代表中国政府向船员们表示慰问,并送来了不少蔬菜、水果、饮用水和其他日用品。何锋代表全体船员对政府的亲切关怀表示由衷感谢。由于货轮目前不能停靠阿巴斯港,船上补给有困难,使馆送来的食品和物品无疑是雪中送炭。

记者在船上看到,目前在所有28名中国船员中,除1人头部被子弹轻微擦伤外,其余人均安然无恙。“祥华门”号的船长表示,目前船员可以通过卫星电话联系到家人,情绪比较稳定。当记者问他们目前最想做点什么时,一名船员说:“最想的就是回家。” (综合)

英夫妇离婚 戒指换煎锅

英律师揭秘“夫妻离婚大战”

夫妻离婚,分割财产在所难免。英国律师说,夫妻离婚如今除争夺车、房等大件,连炒锅和金鱼也不放过,为争夺小物件付出的律师费远超过物品本身的价值。

末。”米尔本说,“我告诉这名当事人,我收取的诉讼费足够她买很多烟熏三文鱼,但她非常坚持,我只能照做。”

查所获结果显示,离婚官司中20%涉及价值不超过几英镑的小物件分配,可能会影响数百万件离婚官司的进展。

前妻要芥末

戴维·米尔本供职于柴郡的斯托家庭法律事务所。

英国《每日邮报》5日援引他的话报道,他所代理的最奇怪案子是一对离婚夫妇为争一口煎锅闹得不可开交。“妻子从家里搬走时带走那口煎锅。丈夫为‘报仇’,拿走她的订婚戒指……为解决争端,两人相约见面,用戒指换煎锅。”

“另一名当事人让我给前夫写信,要求归还从冰箱里拿走的烟熏三文鱼和芥

争抢市场积分

与斯托家庭法律事务所所有合作关系的非奥娜·伍德说,一些夫妻打离婚官司时准备充分,“摩拳擦掌”,只为赢得唱片、书籍、厨具甚至航空里程、超级市场积分、金鱼或吸尘器“物件”。

她说,离婚夫妻争夺这些物件不一定是因为它们重要,“一些夫妻是为争而争”,“为这些东西打官司的花费会超过物品本身价值数倍,但一些人愿意花这笔钱,显示他们在离婚大战中赢得上风。”

曼彻斯特潘诺内律师事务所一项调

争夺垃圾桶

拉塞尔·琼斯与沃克律师事务所主管阿曼达·麦卡利斯特说,他见过当事人为争夺迪士尼动画人物形象的垃圾桶和奖杯“斗”得不可开交。通常情况下,这类“争斗”的“赢家”实际是律师。曾有当事人为争夺一条床单支付2000英镑(约合3172美元)律师费。

麦卡利斯特说,一对夫妇共同经营一家马术中心,而中心有一匹昂贵的种马。离婚时,两人争执的焦点是谁可以获得这匹种马的精子。(据《新京报》)

伊议员首次承认有造核武器能力

新一轮伊核谈判正在积极筹备中

伊朗有能力制造核武器,这次再成为焦点新闻。英国《卫报》昨晚报道称,伊朗官员第一次承认该国有制造核武器的知识和技术,但是永远不会这么做。

报道指出,此话出自伊朗议员米斯巴赫·穆加达姆之口,他在伊朗是位知名的政治家,此番话在公开场合发表。不过,报道指出,虽然穆加达姆的看法未必完全代表伊朗政府在核问题上的立场,但如此高级别的伊朗政治家公开承认伊朗有能力制造核武器还是头一回。

对于伊朗议员此番话,一名以色列官员回应说,以色列认为伊朗的核计划仍是军事层面的,这番话展现的是一种威胁。目前,新一轮伊核问题谈判的重启工作正在积极筹备中,此番话无疑引起了中东舆论和媒体的高度关注。

日前,美国总统奥巴马通过土耳其总理埃尔多安传口信给伊朗,表示如果哈梅内伊履行其关于伊朗“永不发展核武器”的承诺,美将接受伊拥有民用核计划。(综合)